
Să ne unim pentru 
o tranziție corectă!

Știați că UE cheltuiește anual 55 de miliarde de 
euro din banii contribuabililor pentru politica 
agricolă comună (PAC)? Ceea ce reprezintă o 
treime din bugetul UE!  PAC constituie un 
instrument al UE pentru subvențiile și ajutoarele 
agricole. Majoritatea banilor ajung la marile 
ferme industriale, în timp ce fermele mai mici 
se confruntă cu dificultăți. Nu e întâmplător: 
puternicii giganți ai agroindustriei și grupurile 
de lobby își 

folosesc puterea economică pentru a menține 
afacerile ca și până acum. Avem șansa de a 
schimba acest lucru! În 2025, Consiliul UE va 
negocia următorul buget, care stabilește 
fonduri care vor fi disponibile și cum ar trebui 
utilizate. E timpul să ne facem auziți. Aveți un 
cuvânt de spus referitor la modul în care 
impozitele dvs. ar trebui să fie cheltuite, haideți 
să le cerem politicienilor să ne finanțeze 
viitorul!

Samo 12 % poljoprivrednika je mlađe od 40 
godina, pa je upitno postojanje ruralnih 
zajednica na koje se oslanja naš prehrambeni 
sustav. Dok mnogi mladi ljudi žele postati 
poljoprivrednici, suočeni su s izazovima kao što 
su niski prihodi i pristup zemljištu. Treba nam 
ZPP koji preispituje ruralni razvoj pružajući 
mladim poljoprivrednicima i radnicima na 
poljoprivrednim gospodarstvima financijsku 
potporu i obrazovnu pomoć.

Generacijska obnova

„Nije slučajno što ZPP nastavlja nagrađivati 
  destruktivnu industrijsku poljoprivredu velikih 
razmjera. Postoji moćna mreža igrača koji vuku konce:Zaustavljači promjena

Mnogi poljoprivrednici, aktivisti, nevladine organizacije i 
građani diljem Europe radili su na rješenjima za popravak naših 
prehrambenih sustava. Trenutačni dominantni model europske 
poljoprivrede nije jedini način!

Bolji ZPP je moguć!
Agroekološka tranzicija

Agroekologija je sustav poljoprivrede koji se 
temelji na ekološkim, socijalnim i političkim 
načelima kojima se može prehraniti svijet 
poštujući okoliš. Obuhvaća postupno 
ukidanje kemijskih gnojiva i pesticida, 
diverzifikaciju usjeva i suradnju s prirodom 
istodobno proizvodeći dovoljno dobre hrane 
za sve. Sveobuhvatan prijelaz na 
agroekologiju diljem Europe smanjio bi 
emisije stakleničkih plinova iz 
poljoprivrednog sektora za 40 %!

„ Divovi industrije pesticida i hrane, zajedno s grupama 
agro-lobija, redovito se sastaju s članovima Europskog 
parlamenta kako bi spriječili društvene i ekološke reforme.

„Socijalna i gospodarska pravda
Prelazak na održivu poljoprivredu zahtijeva da poljoprivrednici dobiju 
potporu kako bi promijenili svoju praksu i prilagodili se klimatskim 
promjenama, a to treba biti nešto što si možete priuštiti. EU može 
omogućiti tu promjenu.

Kako bi to bila pravedna tranzicija, EU treba:

„Trenutačno se 80 % novca od ZPP-a utroši 
na samo 20 % gospodarstava u EU-u zbog 
štetnog sustava subvencija: što je 
poljoprivredno gospodarstvo veće, to je 
veća i subvencija. Takav industrijski pristup 
šteti prirodi i tjera manja gospodarstva da 
prekinu poslovanje. Europa je između 2005. i 
2020. izgubila 37 % poljoprivrednih 
gospodarstava, dok su se velika 
gospodarstva povećala za 20 % u istom 
razdoblju. Umjesto da se dopušta da se ovaj 
trend nastavi, ZPP bi trebao podržati 
pravednu agroekološku tranziciju za sve!

ZPP objašnjen!

Regulirati agroposlovanja kako bi osigurali da 
ne ostvaruju ogromne profite na uštrb ostatka 
lanca opskrbe i planeta;

Jamčiti prava radnika u poljoprivredi, 
eliminirati izrabljivanje i povećati 
sigurnost na radu.

Pridružite se akciji Kuharica Mi ćemo prenijeti vaše 
zahtjeve  Europskoj komisiji!

Preraspodijeliti javna sredstva kako bi podržali 
prijelaz na klimatski prihvatljivu poljoprivredu;

„Bogati zemljoposjednici i korumpirani političari koriste se tajnim 
zemljišnim poslovima kako bi dobili sredstva ZPP-a koja bi inače 
mogla otići manjim poljoprivrednicima.

„Više od polovice onoga što potrošite na hranu odlazi 
velikim poduzećima, a ne lokalnim poljoprivrednicima.  

Samo 3 % vlasnika poljoprivrednih gospodarstava kontrolira 52 % 
poljoprivrednog zemljišta u EU-u.

(Ponovno) uvesti reguliranje tržišta kako bi 
osigurali stabilne prihode za poljoprivrednike, 
i u razdobljima krize;

Să ne unim pentru 
o tranziție corectă!


